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Báró Harkányi
és a tőzsde jubileuma. 

Szentes, jan. 28.

A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa hetek óta fárad­
hatatlanul munkálkodott, hogy 
az intézmény megalapításának 
50 éves évfordulója alkalmából 
rendezendő ünnepség sokáig em­
lékezetes maradjon. A börze 
vézetöségének lelkes munkája 
nem is maradt eredménytelen. 
A szabadság-téri palotának káp­
rázatosán földiszitett nagyter­
mében a kormány tagjaival az 
élén, a közéletnek annyi orszá 
gos nevű kiváló férfia jelent 
meg, a közgazdasági életben 
nagy szerepet játszó intézmények 
pedig olyan nagy számmal kép­
viseltették magukat, hogy bíz­
vást meg lehetett állapítani, hogy 
a vasárnapi diszülés nemcsak a 
tőzsde 50 éves fennállásának 
megünneplését jelentette, hanem 
egyúttal lelkes elismerést is a 
tőzsde vezetői iránt azok részé­
ről, akik ismerik a budapesti 
áru- és értéktőzsde fényes múlt­
ját és nagy fontosságát.

A jubileumi ünnepség fényét 
és jelentőségét különösen emelte 
az a körülmény is, hogy az 
ünnepi diszülésen megjelent 
Báró Harkányi János kereske­
delemügyi miniszter is. A mi­
nisztert lelkes ünnepeltetésben 
részesítették a tőzsde tagjai s 
csak őszinte örömmel számol­
hatunk be — mi is arról, hogy 
Harkányi János báró ez alka­
lommal is tanúbizonyságát adta 
annak, hogy az ország életében 
oly fontos közgazdasági és ke­
reskedelmi tényező érdekét, mint 
a tőzsde, mily melegen viseli 
szivén és érdeklődésével, meg­
jelenésével az egész közvéle­
mény figyelmét feléje fordítja.

A kereskedelemügyi minisz­
ternek lelkesedéssel és nagy tet­
széssel fogadott beszéde a tőzsde 
közönségének buzdításul szolgál­
hat arra, hogy az institúció ér­
demes vezetőségével karöltve, 
éppen úgy mint eddig, a má­
sodik félszázadban is a tőzsde

felvirágoztatása érdekében fá­
radozzék. Az ülés emelkedett 
hangulatát fokozta Harkányi mi­
niszternek a tőzsde elnöke 
által tett bejelentése, mely a 
tőzsde vezetőségének királyi ki­
tüntetéséről adott számot.

Harkányi János báró keres­
kedelemügyi miniszter a többek 
között ezeket mondotta:

^Budapesti áru- és értéktőzsde 
kiemelendő sajátsága, hogy azt 
az érdekeltség mindig kizáróan 
önerejéből tartotta fönn, önere­
jéből fejlődött a mai polcra s 
hogy ennek milyen nagy a je­
lentősége különösen nálunk, hol 
társadalmunk iniciátivájában, saj­
nos, vajmi gyenge és minden 
közintézmény támogatását a kor­
mánytól várja, azt e helyen nem 
kell bővebben fejtegetnem. Az 
elnök ur ö méltósága is han­
goztatta beszédében, hogy tőzs­
dénknek úgy igazgatásban, mint 
irányításában — noha ez nem 
egyszer a különböző és mesz- 
szebb fekvő áramlatok ütköző­
pontja volt — mindig a teljes 
autonómia érvényesült. Vezető­
sége azonban a múltban és a 
jelenben egyaránt nem tévesz­
tette szem elöl a kereskedelem 
közérdekű feladatait, érzéket ta­
núsított az üzleti élet etikája 
iránt, ezért nincs kétségem, hogy 
leküzdve és túlélve a múlt ne­
héz napjait, ez az intézmény, 
esetleges fattyúhajtásait önmaga 
megnyesve, haladva a korral, 
mint közgazdaságunk nélkülöz­
hetetlen és életképes szerve, gaz­
dasági életünk egy nagyjelentő­
ségű tényezője, a jövőben is 
meg fogja állani helyét és meg 
fog felelni teljes mértékben fon­
tos hivatásának, egyesítve saját 
érdekképviseleti feladatait az ál­
lamgazdaság és általános köz­
polgári érdekek nemes szem­
pontjaival. •

A minisztert a díszes halga- 
tóság zajosan éljenezte beszéde 
befejeztekor.

H nőegylet 
estélye.

Szentes, jan. 28.
A jótékony nőegylet szombati es­

télye után megkönnyebbülten sóhaj­
tottam fel. íme, végre egy műked­
velői előadás, ahol nem kell a jóté 
konyság szent nevében elnézőnek, 
kíméletesnek lenni a szereplőkkel 
szemben, han'm a legszigorúbb, a 
legkíméletlenebb kritika hangján ir­
hatok bírálatot. Hogy miért ez a túi- 
szigorúság? — kérdi a kedves olvasó, 
hát egyszerűen azért, mert a jóté­
kony nőegylet estélye kiállja ezt a 
legszigorúbb kritikát Is és nem szorul 
arra, hogy szemet hunyjunk a sze­
replők, avagy a rendezés fogyatékos­
ságán. És ez nemcsak az én véle­
ményem, mert ezt a nézetet, ezt a 
felfogást vallja és osztja velem min­
denki, aki szombat este a színházat 
csaknem zsúfolásig megtöltő előkelő 
és fényes közönség körében, a tömött 
padsorok között helyet foglalt.

Más alkalommal rendesen az agilis 
rendezőséget dicsérik fel azért, hogy ily 
szép házat hozott össze,ezúttal azonban 
legyen szabad kiemelnem a tagad­
hatatlanul ügy buzgó és fáradhatatlan 
rendezőség sorából — melynek élén 
Dr. Mátéffy Ferenczné vigalmi bi­
zottsági elnök elismerésre méltó igye­
kezettel buzgólkodott, — egy férfiút, 
aki bizonyára a legnagyobb örömmel 
és megelégedettséggel — száz és száz 
kulissza titok emlékével eltelve. — 
büszkén nézett végig a telt házon. 
Ez a férfiú — bizonyára ki is talál­
ták már, hiszen nyílt titok — Dr. 
Soltész Gyula, a jótékony nöegylet 
agilis titkára.

Talán indiszkréciót is követek el, 
ha elárulom, hogy Dr. Soltész Gyula 
mennyit fáradozott, tett vett, az est 
sikere érdekében. Azért gondolom, 
hogy indiszkrét vagyok, mert bizo­
nyára nem azért járt kelt reggeltől 
estig, nem azért küzdött végig csak­
nem valamennyi páholy és elsőrendű 
jegy elhelyezésénél egy egy kis dip­
lomáciai csatározást s nem azért iz­
zadt és drukkolt estéken keresztül a 
próbák alatt, hogy én itt most mind­
ezért a nyilvánosság előtt meghur­
coljam, de úgy vélem, hogy néhánv 
rövid dicsérő szó, néhány elismerő 
mondat helyett sokkal helyesebb, ha 
lerántom fáradtságos, de szép gyü­
mölcsöt hozó munkájáról a leplet, s 
a dicsérő, az elismerő szóáradatot a 
közönségre bízom, arra a lelkes kö­
zönségre, mely szombat este melegen 
tapsolta Dr. Soltész Gyulát, mint 
szerzőt, rendezőt és előadót.

Az est kiemelkedőbb programm- 
számai azok voltak, amelyekben Fé-1 

nyes Annusba a fővárosi színházlá­
togató közönség dédelgetett kedvence 
lépett fel. Mondanom sem kell, hogy 
a közönség valósággal ünnepelte a kis 
művésznőt, aki bizonyára egy fényes 
sikerrel kecsegtető jövő zsongó dalát 
érezhette ki a publikum szűnni nem 
akaró tüntetésszerű tapsaiból. Fényes 
Annusbáról már az összes fővárosi 
lapok sok-sok elismerő jó kritikát Ír­
tak s ezúttal röviden csak azt kívá­
nom megállapítani, hogy a tempera­
mentumos, bájos kis vendég igazolta 
a dicsérő kritikák jogosultságát és be­
váltotta a hozzá fűzött várakozásokat. 
Minden ének és táncszáma frenetikus 
hatást tett a közönségre.

Semmivel sem maradt a vendég 
művésznő sikere mögött a helybeli 
műkedvelők szereplése sem. Elsőnek 
Cicatricis Ilonka mondta el Dr. Sol­
tész Gyula hangulatos, poétikus kis 
prológját. Kedvesen, közvetetlenül s 
bátran mondhatjuk — rendkívül sok 
bájjal adta e’ő a prológot, a közönség 
feszült figyelme és osztatlan tetszése 
mellett.

Az utána következők beigazolták 
azt, hogy a prológban említett rózsa­
színű fátyolra nem volt szükség: ró­
zsaszínűvé, derűssé varázsolták a kis 
színpadot magok a szereplők, kik 
közzül Dr. Soltész Gyula magánje­
lenetében valósággal önmagát múlta 
felül.

Dr. Farkas Imre ,.Bábjátéká“-nak 
főszerepeit Kiss Donba és Zsoldos 
Géza adták elő. A darab kiáíitása, a 
mesebeli kosztümök és a kifogástalan 
jó előadás tették élvezhetővé a dara­
bot. A főszereplőkön kívül sokat tap­
solták Albertényi Andort kitűnő játé­
káért, Lehoczby József pedig maszk­
jával aratott sikert. Az órásmester kis 
szerepe Jurenák Kálmánnak jutott, 
mig a dalokat Dobay Andor kísérte 
zongorán.

A népszerű tangót három pár : Futó 
Rózsika, Mátéffy Jolánba, Zsoldos 
Bebicze, Albertényi Andor, Jurenák 
Kálmán és Zsoldos Ferencz mutat­
ták be.

Nem lenne te jes beszámolóm, ha 
külön ki nem emelném Zsoldos Géza 
kitűnő zongora játékát, mellyel Fényes 
Annusba énekszámait kisérte.

Műsor után reggelig tartó tánc kö­
vetkezett s a tánc alatt a nőegylet 
másik titkára, Dr. Csergő Károly gon­
doskodott arról, hogy a nőegylet fé­
nyes sikerű estélyén mindenki jól 
érezze magát, mindenki jól mulassor. 
Mindenütt megfordult, a kellő percben 
mindig megjelent s az ó protektorá­
tusa alatt folyt a tánc kivi ágos ki- 
viradtig — reggeli fél hat óráig. . .

—n.



2. .SZENTES és VIDÉKE' Csütörtök, január 29.

Esküdtszéki 
tárgyalás 
Szentesen

Szeged, január 28.
Szombaton délelőtt szenzációs ügy­

ben érkezett meg Szegedre a királyi 
törvényszék elnökéhez Balogh Jenő 
igazságügyminiszter értesítése. Az igaz­
ságügyminiszter megengedte, hogy a 
szegedi esküdtbiróság kiszállhasson 
Szentesre, ahol egy nagybeteg, gyil­
kosság tettével vádolt ember büopö- 
rében kell Ítéletet hoznia. Mivel pe­
dig a főbenjáró bűnnel vádolt ember 
jelenleg a szentesi cigánysoron fek­
szik súlyos betegen : megtörténik az 
a mindenesetre nagyon érdekesnek 
ígérkező eset, hogy az esküdtszéki 
tárgyalást a szentesi cigánysoron kell 
megtartani.

Ruva Sándor a múlt év márciusá­
ban Hódmezővásárhelyen állatias ke­
gyetlenséggel meggyilkolta vadházas- 
társának, Csengődi Pálnénak tizen­
nyolc hónapos leánykáját.

A bestiális cigány a vadházastársát 
is belekeverte a bűnügybe. Terhelő 
vallomást tett ellene és igy az asz- 
szony ellen is vádirat készült.

Ruva időközben Vásárhelyről a szü­
lővárosába, Szentesre költözött, ide 
küldöttek ki törvényszéki orvost, aki 
azt állapította meg, hogy Ruva Sán­
dor állapota súlyos és nem lehet 
Szegedre szállítani.

Mivel a februári mindkét ülésszak 
összes napjai már le vannak foglalva, 
a márciusi ciklusra fogják kitűzni a 
tárgyalást A márciusi ülésszak má 
sodikától hetedikéig tart, tehát ezen 
napok valamelyikére, valószínűleg 6. 
és 7-ére tűzik ki tárgyalásra a csen­
gődi ügyet. A pontos napot később 
fogja megállapítani a tanács.

Március elején tehát harminc es­
küdt, bírák, ügyész és védők átmen­
nek Szentesre, ahol fötárgyalást tar­
tanak Ruva Sándor szegényes viskó­
jában . . .

Csongrádvármegye alispánjától. 
870-1914. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye törvényha­

tóságánál elhalálozás folytán üre­
sedésbe jött s a Vili, fizetési 
osztályba sorozott tiszántúli já­
rási főszolgabírói állásra, vala­
mint az ezen állásnak a folyó 
évi február hóban tartandó ren­
des közgyűlésben választás utján 
leendő betöltése folytán ürese­
désbe jövő egyéb állásokra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik 
ezen állások valamelyikét el­
nyerni óhajtják, hogy szabály­
szerűin felszerelt pályázati kér 
vényeiket a 125000—1902- sz. 
várm. ügyviteli szabályzat 4. 
§ ában előirt módon, legkésőbb 
folyó évi február hó 20 ik nap­
jának d. u. 4 órájáig Csongrád­
vármegye és ;Hódmezővásárhely 
thjf. város főispánjához címzet­
ten hozzám nyújtsák be, vagy 
az 5. §. értelmében a fenti idő 
alatt nálam személyesen jelent­
kezzenek.

Szentes, 1914. évi jan. hó 27.
Dr, Csúcs János, 

1492 h. alispán

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, jan. 24.

— Közgyűlés A Kaszinó Egylet 
február hó 8-án tartja meg évi ren­
des közgyűlését, tekintet nélkül a 
mogjelent tagok számára. Az Elnökség

— Emlékeztető. A Csongrádvár 
megyei Gazdasági Egyesület szom 
baton, folyó hó 31 én este 8 órakor 
tartja meg a fényes sikerűnek ígér­
kező »Gazdabál< at a Tóth József 
színházteremben.

— Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesültünk Szánthó Mária. Búzás Al- 
bertné f. hó 28 án hosszas és kínos 
betegség után jobhlétre szenderült. 
Temetése f. hó 30 án délelőtt 10 
órakor lesz a Tóth József utcai gyász­
háztól. Az elhunytban Dr. Szánlhó 
Lajos lapunk társszerkesztője, Szánthó 
János birtoknyilvántartó és özvegy 
Gálffy Sándorné testvérjüket gyá­
szolják.

— A Széchényi kerti italmérés. 
Deutsch Lajos, mint a Széchényi kerti 
mu'a’ó bérlője az iránt folyamodott a 
szegedi pénzügyigazgatósághoz, hogy 
a Széchényi kerti mulatóban három 
éven keresztül, minden év április 
1-től október 1 ig korlátlan italmérési 
jogot gyakorolhasson Igaz, hogy az 
ily engedélyek alkalomszerű gyakor­
lásuk folytán az italmérési engedé­
lyek létszámába nem tudhatok be. 
mégis a kérdés megoldása nem oly 
egyszerű, mint a milyennek látszik, 
mivel a Széchényi kerti mulató kor-' 
látóit italmérési engedély mellett ada­
tott ki, mely körülmény ugyancsak a 
város tulajdonát képező Delelő csárda 
forgalmára befolyással nem birt. mig 
az engedély megadása esetén az utóbbi 
objektum létele lesz veszélyeztetve.

— El, Amerikái).;. Az Atlanti ten­
gerentúli rossz ipari és kereskedelmi 
viszonyok dacára, még mindég kisért 
az Amerikába való vándorlás eszméje. 
Maszlag József szentesi lakos is Ame­
rikában próbál szerencsét s odauta­
zás céljából útlevelet kért és kapott. 
Ez az első útlevél, melyet a Ba káni 
bonyodalmak megszűnése folytán visz- 
szavont útlevél kiállítási tilalom után 
kiadtak. Remélhető, hogy nem lesz 
folytatása

— Mükiáilitás- Vastagh Gyula bu­
dapesti lakos Szentesen, március hó 
utolsó napjaibau egy nagyobb műki 
állítást óhajtana megnyitni, melyeknek 
anyagát legjobb magyar festő és szob­
rász művészeink munkáiból állítaná 
össze. A kiállítás céljára a városháza 
nagytermét kéri 8—10 napra áten­
gedni.

— Kanyaró beteg ég szűnöben. Az 
a két iskola, mely a kanyaró na­
gyobb mértékben történt föllépése 
folytán bezáratott a járvány szünése 
folytán, már a zár alól felszabadult s 
a rendes tanítás mindkét iskolában 
megkezdődött. Kanyaró csak szórvá­
nyosan észlelhető, vörhenv betegség 
pedig a városban jó ideje nem for­
dult elő.

— Elveszett a napokban a vasút­
tól a főtérig vezető utón egy naptár­
blokkokat tartalmazó csomag A meg 
találóra amugv is érték1 elen csórna 
got kérjük illő jutalom ellenében 
Wellisch Vilmosné gépraktárában Kos 
sulh-utca (Görög ház) átadni.

— Betablázott tartozások bejelen­
tését senki el ne mulassza, mert 
akkor adóleengedésbe nem részesül 
már pedig igy sok az adó. A beje- 
jelentéshez szükséges a betétjáró vég­
zés és törlesztési könyvecske. A be 
jelentések az adóügyi tanácsnok hiva­
talában január végéig eszközölhetök. 
Ne hagyjuk a hónap végére mert 
akkor sokan lesznek és várakozni kell.

— Állat-az emberben. Egy szörnyű 
sorstragédia, egy minden részletében 
megrázó drámai erejű darab kerül 
ma e címmel bemutatásra a Tudo­
mányos Mozgószinházban. A nagy­
szabású előadásra ajánlatos a jegyet 
elére megváltani a háznál.

— Pénzt takarít meg, ha összes 
nyomtatványszükségletét — lapunk 
könyvnyomdájában rendeli meg. Tel­
jesen uj modern betüanyag. Művészi 
kivitel. Olcsó ár.

— Az újoncok sorszámhűzása. A 
folyó évben sor alá kerülő ifjak sor- 
számhúz’sa febru>r 1-én tartatik meg 
a városháza nagytermében — A sor­
számhúzást hivatalból keli megtartani, 
az újoncok jelenléte nem szükséges, 
mégis figyelmébe aiánljuk ugv az első, 
mint a második és harmadik kor­
osztályú legénységnek, hogy a sor­
számhúzáson jelenjenek meg, mert a 
városi katonaügyvezető az uj véderő 
törvény kedvezményeit fogja ismer­
tetni a sorszám húzással kapcsolat­
ban, s mindenkinek saját éideke kí­
vánja azt meg. hogy amennyiben a 
katonaügyvezető előadásából azt látná, 
hogy valamely szolgálati kedvezményre 
lehet igénye, — az iránt érdeklőd­
jék. A sorszámhúzás február 1-én 
reggel 9 órakor kezdődik.

— Baleset. Paksi András 31 éves 
napszámos egyik favágó üzletben fát 
aprózott. A fahasáb félre csúszott s 
a balta éle bal keze fejére csapott le. 
Rögtön orvosi kezelés alá vették s 
felgyógyulása után kezét használhatni 
fogja.

— Aki sikerrel akar hirdetni, for­
duljon a Leopold Testevérek hirdető 
vállalatához Budapest, VII., Erzsébet- 
körút 41. ahol hirdetéseket az 
összes létező bel- és fülföldi hírla­
pokban és naptárakban kiváló szak­
értelemmel, lelkiismeretesen, pontosan 
és szolid árakon eszközölnek Minden 
felvilágosítás a t c. hirdetőknek díj­
mentes.

— A >Délvidéki Kárpát Egyesület*  
Temesvárról t évi május ho 24-töl. 
junius ho 5-ig társas kirándulást 
rendez Olaszországba (résztvételi dij 
300 korona) és junius hó 27-től 
ju ius hó 7-ig Konstantin ipolyba 
(résztvéteii du 250 kor.) Részletes 
programmot kü d Erdeiyi Gyula máv. 
tisztviselő Temesvár. A kiránduláson 
nem egyesület; tagok is résztvehétnek.

— >Jardin ó’H ver< (Télikert) ez a 
címe egy pornp s tancaibúmnak, mely 
80 oldal t rjedelemben magában fog­
lalja mindazon uj és divatos tánco­
kat zongora letétben, melyeket bálon, 
louruu es társas összejöveteleken ma 
mindenki táncoln, látui és hallani 
akar — Van ebben a tánc uhumban 
14 tangó a javából t >vábbá több rag­
time. one step two step, macsics, 
van benne még egy pár igen szép 
boston, polra fr.. polka mazurka, ke 
ringó és iuduió. A tangó és macsics 
táncnak részletes leírása, mely szerint 
azt ennek alapján bárki megtanul­
hatja Szóval egy tökéletes uj és ügyes 
táncalbum 26 |ó táncdarabbal. A Bárd 
Ferenc és Testvére jóhirü budapesti 
zenemükereskedó cég kiadása ahon­
nan azt mindenki ha 3 koronát be- 
kü'd, megkaphatja. A megrendelő 
semmi esetre sem jöhet majd zavarba, 
ha egy rögtönzött táncmulatság adó­
dik, mert táncra való muzsikáról ez 
esetben éppen elég lesz kéznél a 
Jardin d’Hiver táncalbumban.

í. kerület
Tóth Jőzsef-útca 76. szám 
alatti házam, igen ked­
vező fizetési feltételek 
mel’ett eladó. Kiss Pál.

Meghívás. 
A Szentesi 

Takarékpénztár 
a folyó 1914. évi február hó
3-án  délelőtt fél 9 órakor, saját 

házában 
évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a t. részvényesek 

tisztelettel meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése.
2. Zármérleg beterjesztése a 

felügyelő bizottság jelentésével, a 
nyeremény felosztása, a íelment- 
vények megszavazása.

3. Évi költségelőirányzat és 
leltár bemutatása.

4. Kérvények és indítványok 
tárgyalása, melyek a közgyűlést 
megelőzőleg 5 nappal az elnök­
séghez beadattak.

5. Jegyzőkönyv hitelesítésére 
két részvényes tag megvf lasztása.

Kelt Szentes, 1914 ik évi ja­
nuár hó 20-án.

Dr. CICATRICIS LAJOS, 
elnök. •

Jegyzet. Kivonat az alapszabályok 
22 §-áből. A közgyűlésen csak oly 
részv-nyes tag bir szavazatai, ki 
részvényének, vagy az erről szóló 
zálogleveleinek az intézet hivatalában 
való felmutatása meilett igazolványát 
és szavazati jegyeit a közgyűlés előtti 
nap délelőtti 12 órájáig már megsze­
rezte, s részvényeit úgy a rendes, 
mint a rendki /üli közgyűlés előtt leg­
alább 30 nappal a saját nevére jegy­
zetten átíratta.

Kivonat az alapszabályok 19. §-ábóI. 
A közgyűlés tárgyai 8 nappal a köz­
gyűlés elölt az intézet hivatalos he­
lyiségében kitéve a részvényesek ál­
tal megtekinthetők.

Az osztalék szelvények 1914-ik évi 
febr. hó 4-től kezdve Szentesen az 
intézet pénztáránál, továbbá Budapes­
ten a Pesti Hazai első takarékpénz­
tárnál. úgyszintén a Magyar Bank 
és Kereskedelmi részvénytársaságnál 
váltatnak be.

Báli idényre elegáns “W 
smoking öltönyöket készít 

ölven koronától feljeob

SághyZsigmond
úri szabó. Kossuth u 13. Szentes.
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Sport.
A torníszbál vigalmi bizottsága 

szerda ej te tartott ülésében Dr. Csúcs 
János vm. föjegvzö, választmányi el­
nök elnöklete alatt végleg megállapí­
totta a február 14 iki propaganda 
tornaeslély és táncmulatság program 
iát s elhatározta, hogy a meghívókat 
február hó 2-án küldi szét Akik eset­
leg tévedésből meghívót nem kapná­
nak, már előre is kéri a rendezőség, 
szíveskedjenek azt Piti Péter titkár­
nál (telefon szám 50) bejelenteni, aki 
készséggel fogja pótolni a címzés 
nagy munkája közben netalán előfor­
duló tévedéseket. A helyárak a föld­
szinten 3 és 2 koronában lőttek meg­
állapítva. A jegyek hétfő g a titkárnál 
jegyezhetők eiö. keddtől kezdve pe­
dig lapunk kiadóhivatalában (telefon 
32. szám) lehet az előjegyzett jegye­
ket átvenni és a még elő nem jegy­
zett heh eket megváltani. A páholyok 
ugyan a színházi bér’ők által — mint 
rendesen — lefoglaítattak, de a ren­
dezőség kellő szánni pótszék beállí­
tásával gondoskodni fog arról, hogy 
mindenki jó helyet kapjon. Minden 
esetre ajánlatos a jegyeket elővétel­
ben megváltani. A tornászbál bővebb 
ismertetését lapunk vasárnapi számá­
ban adjuk.

A jégpálya — mint már megírtuk 
— eíte villanyfény mellett is hasz­
nálható s a közönség él is a kedvező 
alkalommal, amennyiben esténként 
va’ósággal ellepi a jégpályát. A pálya 
mindennap fel lesz öntve és lesöpörve 
űgv, hogy vigan korcsolyázhat a téii 
sportot kedvelő fia'a’ság.

A. tudomány r*.ai álláspontja 
szerint bebizc-iyithatóanaz Odel 
a legjobb szer a száj — és a 
fogak ápolására.
Ara: nagy üveg 2.— k, kis uvej? 1.20 k.

Földeladás.
SZilárdffy Jakabné, Tóth 
Mária kunszentmártoni la­
kosnak a Be’ső Ecseren 
61 kát- hold földje eladó- 
Értekezhetni Kunszent- 
mártonban Szilárffy Jakab 

mérnökkel. 1477

^SiroIin’W 
"Koeiie" 

orvosilag Bfén/Va a légzőszervek 
•-nlndennemO megbetegedése ellen. 

tüdőbetegségek, 
gégehurut,

L szám ár hurut,
i^gyennekofc görvélykö rf a eflenT 4||

CSARNOK.
A polgármester ur.

2 Irta: Erdösi Dezső.
Odahaza nem igy árad a Duna, 

mint itt Pesten, ahol kegyetlen 
kőpartok szorítják, fékezik a ha­
ragos vizét. Odahaza a una az 
ur. Először a parti füzest önti el, 
aztán a szigeti sétányt- A városon 
végigfolyó Hévízforrás, amely 
malmot hajt és meleg fürdőt is 
szolgáltat, visszaszorul, kilép a 
medréből, elönti a Krinolin-hid 
tájékát, nagy örömére az utcagyere- 
keknek, nagy keservére a mosó- 
néknak, akik a meleg vízben szok­
ták megszabadítani a várost a 
szennyesétől.

Én akkor húsz esztendős gye­
rek a helyi lap szerkesztője voltam 
egyik csekély tényezője a város 
közéletének, mód nélkül büszke 
arra, hogy komoly emberek, ko­
moly dolgokról, komolyan szóba 
álltak velem Eltekintve attól, hogy 
aki a kávéházban a tyúkszememre 
lépett, azt beletettem az újságba, 
lelkiismeretesen fogtam fel a hiva 
fásomat, naponta hosszabb sétá­
kat tettem a dunaparton. — hogy 
meggyőződést szerezzek arról, 
mennyiben fenyegeti a víz vesze­
delme a várost Es a veszedelem 
napról-napra nőtt. Irtózatos felhő- 

1 szakadások voltak akkortájt Felsö- 
; magyarországon s a legnagyobb 
I tót folyó a Vág tízszeres víz­
mennyiséget zúdított a Dunába. El 
volt öntve Trencsén, Nyitra és 
Komárom vármegye és az eső, 
mintha uj vízözön kerekednék, 
egyre zuhogott Inspekciós uta­
mon bőrig áztam, de ezzel nem 
sokat törődtem, boldog voltam, 
hogy vasárnap és csütörtökön, 
amikor lapom megjelent, az iiyen 

: át ördelt nagybetűs címekkel ré- 
i mithettem a kedves előfizetőket : 
| Városunkat hullámsir fenyegeti' 
vagy ■ Még egy méter és városunk 
— volt

Végre is elunta a játékot a vi­
zek istene, az esős felhőket el- 
hordatla valahova a tenger fölé 
és az ég kiderült. Hanem a viz 
még egyre áradt. Az árkádos 
városházán, mely hajdanában Vak 
Bottyánnak, Rákóczi hires ezrede­
sének palotája volt, permanenciá- 
ban székelt a vészbizottság, a 
polgármester elnöklete alatt Rend­
kívül izgatott hangon folyt az ér­
tekezlet 2mikor azzal a hírrel 
nyitottam a terembe, hogy nincs 
segítség, a Tabánt elönti a viz. A 
Tabán volt a szegények által la­
kott, legalacsonyabb fekvésű vá­
rosrész. Valaha a török időkben 
ékes kertek közepette itt diszlettek 
a basák ké lakai és elrabolt ke­
resztény uralom, a módosabb né­
pek a belső városba húzódtak, 
melyet kitünően védelmezett a fel­
legvár és a hatalmas bástyafal. 
A Tabánban a jobbágyság, a há­
borús viharok által idesodort 
szemenszedett nép, a várfalak 
hulladékaiból építette fel viskóit s 
ezeknek utódai élnek itt most is, 
szegé ységben, eihagyatottságban. 
A nincstelenek városrészét nem 
töltötte fel a nemes város, ha ár­
víz támadt, a tabáni viskók övezte 
utcákban csillantak fel először a 
sárgás, zavaros, könyörtelen hul­
lámok.

(Folyt, köv )

Szentesi Tudományos

MOZGÓ­
SZÍNHÁZ 

Nagy FerenCz u 3. sz.

Ma, csütörtökön
d. u. 5 órakor mérsékelt, este G és 

8 órakor rendes helyárakkal
Műsor:

1. Levánte látképe színes.
2. Polidor féltékeny, humoros.
2. Flórián az ellenállhatatlan 

tenorista bohózat.

4-8 Állat az emberben.
5 felvonásban.

9. Duczi bácsi és pokolgép, 
komikus.
Délutáni helyárak :

Díszpáholy 8 személyre 5 kor. 
Nagypáholy 5 személyre 3 kor. 
Kispáholy 4 személyre 2 kor, 
40 fillér. Támlásszék 60 fillér. 
Első hely 40 fillér Második hely 
30 fillér. Harmadik hely 20 fil­
lér. Tizéven alóli gyermekeknek 
adójegy 10 fillér.

Esti helyárak :
Támlasszék 80 fii. I hely 60 
fii, II. hely 40 fii., III. hely 30 
fii, Nag) páholy 4 kor., Kispá­
holy 3 20 kor., Díszpáholy 8 
személyre 6 korona. Tíz éven 
aluli gyermekeknek állóhely 12 f.

IV. kér. Soós utca 18. 
száma ház több mel­
léképülettel szabad kéz­
ből eladó.

Az alsó tiszai ártéren 15 hold 
föld 3 évre haszon­
bérbe kiadó. Értekezni 
fenti háznál, Borbás 

Józsefiéi.

Legfinomabb, elszakíthatatlan,

MIMI férfi gumi-óvszer 
1 tucat 2 K 50 f, 2 tucat 4 K 50 f, 3 tucat 6 K. Pénz 
előzetes beküldése mellett portó 
30 f; utánvéttel portó 74 fill. 
>>Hez« Budapest, Kőfaragó u 7. 

Díszterét szétküldés.

Kiadó lakás.
Sarkadi N. Antal u 5 szám alatt 

Dr. Révész fogorvos házában 3 szoba 
fürdő szoba, konyha — vízvezetékkel 
április 1 éra kiadó.

Boreladás.
Sajáttermésű rizling és kö­
vidinka igen jó fehér boraim 
hektóval és zárt üvegekben 
is eladók. Ugyanott külön- 
bejáratu két szobás lakás 
azonnal is kiadó Kiss Sán­
dornál, I. Tóth József-u. 51.

W OCa -W 

gyomorbajban 
szenVed
Ma émelygés, 
hányást inj« 
Vagy gürcsőH 

kínozzák. Ha bármiFéle gyo­
mortól származó bajban 
szenved Gyorsan és biztosan 
megszabadul ezen bajoktól

Ha a

KárpSli-ífflm Mim

ján termő páratlan jó ha­
tású növényekből készül. Ize 
jó és kellemes. H sok ezer 
elismerő levél közül álljon 
itt egy mutatóul.

Ill-ik kér. Sanmerco-utcai Irgalomháza 
Főnökségétől Budapest.

Fogadja Nagyságod végtelen hálánk 
kifejezését a könyöradománykép küldött 
12 üreg gyomoreseppekért. Ezen áldásos 
h »i szegény gyomorbajban szen­
vedő ápoltjainkat sok kínos szenvedések­
től szabadította meg. Mert nemcsak gyötrő 
fájdalmaikat enyhítette, hanem étvágyu­
kat fokozta és álmatlanságukat megszün­
tette. — Budapest, 1913 nor. 5.

Kiváló hálás tisztelettel
Az irgalomháza főnöksége.

Orvosi szakvélemény- A Kárpáti­
féle „Novikummal" behatóan fog­
lalkoztam és úgy találtam, hogy 
ezen h ziszer nemcsak a gyomor 
különféle bajainál u.m.: Émelygés, 
étvágytalanság, görcsök stb. ellen 
használható , jó sikerrel, hanem 
összetételénél fogva a vese mű­
ködést is elősegíti, ami által a 
szervezetben keletkezhető egyéb 
zavaroknak is elejét veheti-

Kovásznán, 19'9 aug 6-án
Dr. ZENTAV DÁVID 

járási orvos.

Kapható gyógyszertárakban 2 kor., 
1 kor. 20 fill és 60 filléres üve­
gekben Jó hatásé't szavatol Ahol 
nem volna kapható, oda 3 nagy, 
5 közép vagy 10 kis üveggel 6 kor. 
22 fillérért bérmentve küld az 

egyedüli készítő

Kárpáti József
Árkos-Sepsiszentgyörgy, Főtér 2. 
Budapesten kapható a „HUNNIA" 
gyógyszertárában, Erzsébet-körut 
56. Thallmayer és Seitz gyógyáru 
nagykereskedésében és Török Jó­
zsef gyógyszertárában Király-u 12.

Szentesen: Lehrer Alfréd és 
Vecsery Miklós urak gyógy­
szertárában kapható.
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Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
- .. — csakis ez a valódi ---------------

kölnivíz, kölniviz-pouder cs kölnivíz-szappan. i082 
------------— Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. — 
"XTo fnccnlr £*1-f  ncro/] n i Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az ere- ±5 C ItooLK cl 1 lllll £s egy:edüii valódi de sokszor utánzott JOHANN MARIA
FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell eltogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz- 
poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert 

~ a világhírű cég magyarországi képviselete ~~
Holczer Emil Zoltán, Budapest, Vili, kér., Szigetvári-utca 16. szám
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az evecleti minőség.

I New-Yorkban, Chikágóban 'C,,;.-,eV',B
JÉQjjel-nappal használják 
arckrémemet.

Hatása csaknem óráról-órára észlelhető. 
Korszakalkotó újdonsága Lyons Dr. J. W. 

f o . let <D reá m-ja. 
1 téjj-ely 1 K. Szappan T."*  fillér. 

Arcpor 1 korona.
Lerakat Ausztria-Magyarország részére: H«Mii>intT .János és fis*  
cég Esztergom. Szentes (Hariss-ház). — Németország részére Josef Kneipp 
Berlin. — Franciaország részére D. G. Hondáult Páris. -- Angolország Grand a Co 
London. — Oroszország Kutnuow Moszkva. — Olaszország Don Sietro Milánó. 

Ügyeljen a LYONS Dr. J. W névre. SZENTESEN HenniDg 
János és Fia illatszertárában kapható (Hariss-ház.)

Szentesen a Harris-házban

IIA.JHILI.VS SCf/I.LA 
lugmentes kamilla ^jxobín 
hajmosó ■ ■ 9
lugmentes kamilla QjwUCO 
hajmosó oxygénnel 9
W*  Ara csomagonként 30 fillér.

Fftrdős
Nemesfenyő Rózsa
Orgona Ibolya

Csalódásig hűen utánozza ezen vi­
rágok illatát és ezeket huzamosabb 
ideig tartja meg, mint az

,.lllatszerpárnácsl<ák“
Ára csomagonként 40 fillér, "tjag
HOLCZIHÍ K. ZOLTÁN

Budapest, VIII. Szigetvári-utca.

Ila az ön helységében nem kap­
hatók ezen cikkek, úgy küldjön bé~ 
Ivegekben 30, ifiét;e 40 fillért és 
hozzá portóra 10 fillért és ezért 
bérmentve kapja ezen valóban meg­
bízható szerek bármelyikét. Gyógy­
szertárak, drogériák, fodrászok és 
egyéb szaküzletek magas rabbat- 
ban és ingvenes propogandában 
===== részesülnek. — •
Készíti: Ciwuco Chemische Indust- 

rie Berlin.
WS Egyedüli vezérképviselet:

VIRÁGOST. EERENCZ
divatAruháza.

Óriási választék mindenféle női ruha- 
diszek, keztyük, szalagok, selymek és 
csipkékben. Úri fehérnemüek, kalapok, 
nyakkendők, a legolcsóbb szigorúan 

szabott árak mellett.

TURULCIFÖ lERflKRT.
BnflF" Parfumerie „Hez11 illatsszci-tíii*.  '"WF5*
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. — Nagyban és kicsinyben.
~ ' =_____________ Budapest. Vili. Kőfaragó-utca 7.____________ -—— —7—

TJjat»b clöiiynjliuliitiiiilf :
1 csoport VJ korona őO fillér 

1 db. üvegtégely francia arc- és kézfinoiniló 
1 db. francia szappan (bármely illatban) 
1 üveg francia parfüm (bármeív illatban) 
1 üveg francia brillantin (bármely illatban). 
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir 
1 csomag dr. Heider-féle fogpor 
1 db. francia fogkefe (csontnyéllel) 
1 csomag amerikai Shampoon szájmosópor 
1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz 
10 db. szekrény- és ruhaillatositó (francia

Sachet-lap) 
összesen 1S> <lnral> ví korona

*50 fillérért.

Szállítások naponta utánvéttel vagy

1 csoport *_»  korona.
1 üveg valódi Odol szájvíz
1 üveg amerikai Hair-Petrol
2 üveg valódi kölnivíz
1 üveg valódi francia parfüm (bármely 

illatban)
2 üveg valódi francia brillantin (bár­

mely illatban)
6 db. valódi francia pipere szappan 

(bármely illatban)
1 db. fogkefe csontnyéllel
1 csomag amerikai Shampoon haj­

mosópor
összesen 1*5  darab *5  kor.

— 24 oldalas illatszer és ház­pénz előzetes beküldése mellett, 
tartási értesítőnket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Boldog órái
Csak annak lehetnek, aki 
hozat magának egy műked­
velő hangszert Wágner 
»HangsZer-Kirft[y«-tól Bu­
dapest, József körút lő. 
(Telefon)
Varázsfuvola ajándékkal 4 kor 
Csodaréztrombita, erős rézből 

6 korona.
Szájharmonika, dobkisérettel 3 

korona.
Facimbalom 15 hanggal 4 korona 
Tündérharangok állványon 8 kor. 
Varázshegedü. újdonság 6 korona 

A millánói, párisi és 
londoni kiállításon ki­
tüntetve az első díjjal. 
Javítási szakműhelyek 
Fényképes árjegyzék 

ingyen. 1.
Óvás! Figyelem s „Wágner*  

név e és a 15. házsiámra.

ő H j A J

megfojt ez az átkozott 
KÖHÖGÉSI

Köhögés, rekedtség 
és elnyálkásodás ellen 
elismert gyors és biztos 
= hatásúak =

EGGER MELLPflSZTILLÁl, 
az étvágyat nem rontják 
= és kitűnő ízűek. = 
Dobozza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. 
Kapható gyógyszertárak, 
= és drogériákban. = 
Gyár és szétküldési hely:

Fgger F’ia,
Cs és kir. uüv. zállitó Bécs.

ÉLJEN!

EGGER-mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított!

Kapható: Benning, János illatszertár. Nyíri Bertalan, Lehrer Alfréd, Trajter 
Zoltán Mécs Balogh Lajos ifj- Várady L , Vecserv Miklós gyógyszerész uraknál.

THIERRY A. gyógyszerész BALZSAMA

íiCHDIEWl
Miéin ecMerBalsam 
aufd.rSAuh.noclápqkrt, da 
A.Thf’rry In Pngrada

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mell betegségeknél, eny­
híti a katarust, megszűnteti a fájdalmat okozó köhögést. 
Torokgyulladást, rekedtséget és gégebajokat meg-züntet, 
valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika 
ellen Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisz­
títja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. 
Kitünően bevált fogfájá-nál, odvas fogak, száj bűznél, va­
lamint az. összes száj- és fogbetegségek, büilogés ellen, 
megszűnteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású 
pantiikagilis'.tánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, 
orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési 
sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbán- 
talmak ellen kitüuő hatású. Minden háznál különösen in­
fluenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen. 
3S55S-*  Újunk : Thierry A. Ö.angyal-gyógy- -ajnrs 

tárának Pregrada, Rohitsch mellett.
12 kis, vagy 6 dupla, vagy 1 nagy specialüveg 5 korona GO fillér 
______Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.
GH1ERRY H. gyógyszerész egyedül valódi CENGIFOLIH kenőcse.
Megakadályoz s megszűntöt vérmérgezést, fájdalmas ope­
rációkat leggyakrabban feleslegessé tesz Használatos gye­
rekágyas nőknél fájó emlők, tej megindítás, rekedés, em’ló- 
keinényedés ellen. Orbánc. feltört lábak, sebek, dagadt 
végtagok. c<ontszu. fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vagy zuzódás 
által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen tes­
tek eltávolítására mint: üveg, szálka, por. serét, tüske stb. 
kinövések, karbunkulus, képződmények, valam nt rák ellen 
féreg, rotkadás körötngyülés, hólyag. égési Mebek, hosz- 
szu betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfájásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
- tégely ára K 3-60 a pénz előzetes bekül- *■ pataira 
dése esetén vagy utánvét mellett kapható.

Nai!!hMlCk.nhnMaTj: i TÖrÖk Jl'ztef gyópysz''rt;'‘r,lban s a legtöbb gyógytárban 
Nagjban kapható Thalmayer es Seitz. Kochmeister utódai és Kadanovits Test- 
verek drogériákban Budapeztea. - A bel lerakat, “u rjXJünk

THIERRY l Űranpyal-Byúaytzerlárábúl PREGRBDfl mgiielttc)l,'Sauerr“"2
URH0SB8O S

Székely József könyvnyomda gyorss.jtöján Szentesen Í9t4

A. _____




